Mamemamuyka makmuyerba y4yeHUKa OCHOBHUX wkosa Peny6nuke Cpbuje wikoncke 2020/21. 200uHe

APXABHO TAKMNYEHKE
16.05.2021. roanHe

VI paspen
1. Y pa3sHoctpaHuuaH Tpoyrao ABC ynucaH je kpyr k umju je ueHtap Tauka O.
KoHcTpywcaHe cy npaBe p 1 g, Koje cagpie Tauky O, Takse fia je p || ACu g || BC.
MpaBa p ceue cTpaHuuy ABy Taukn M, a npaBa q ceue ctpaHuuy ABy Tauku N.
[okaxu fa je 06um Tpoyrna OMN jegHak pyxuHu cTpaHuue AB.

2. a) [la M nocToje YeTupu pasnnunTa NpupogHa 6poja Takea fa je 36up cBaka Tpu
o[, Hbux NpocT 6poj?
6) [a nu noctoju net pasnuuUTUX NPUPOAHMX BpojeBa TakBUX Aa je 36Mp cBaka
TPpW 0f HUX NpocT 6poj?

3. 36up undapa npupogHor 6poja n jeaHak je 36mpy undapa 6poja 5n. [lokaxu aa je
6poj n perbuB ca 9.
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. Konuko pasnnuutux pelwera uma cnegehm 6pojeBHu pebyc (McTm cnosuma
04roBapajy UcTe, a pa3nMymTUM CI0BMMA pasnuuute undpe)?
ABBCB
+BCADA
DBDDD

. Y 1poyrny ABC je ABAC = 45°. Heka je M Tauka Ha ctpaHuum AC TakBa ga je MC =
2AM v 2ABM = 15°. Ogpean mepy yrna ACB.

VIl paspep
Oapenu octaTtak npu ferberby 6poja 25 - 32°2' 6pojem 4 - 3202,

Heka je ABCDEF npaunHu wectoyrao ctpanuue 1 ¢cm. O3Hauumo ca X, Y n Z
penom cpepuwTa cTpaHuua AB, CD, EF. 3pauyHaj 061um 1 NOBpPLUMHY LWecToyrna
Koju ce fobuja Kao npecek Tpoyrnosa ACE n XYZ.

. Oppeam cee uene 6pojese n Takse Aa je 6poj n® - 2n% + 2n — 4 npocr.

. [la nu ce npupoaHu 6pojesu of 1 o 15 mory noaennTu y iga ckyna A u B Tako pa
cey ckyny A Hanase [iBa, a y ckyny B TpuHaecT 6pojeBa u Jia je 36up 6pojeBa ckyna
BjenHak npom3Bogy 6pojesa 13 ckyna A?

. CrpaHnue tpoyrna ABC cy AB = 125 cm, AC = 117 cm, BC = 120 cm. CumeTpana
YHyTpawmwer yrna kop temeHa A ceuve ayx BC y Tauku L, gok cumeTtpana
YHyTpawmer yrna Kof TemeHa B ceuye AC y Taukn K. Heka cy M n N nogHoxja
Hopmana u3 Tauke C pegom Ha BKn AL. Opgpenm ayxuHy gyxu MN.

VIl paspes
Yrnoeu Ha Behoj ocHoBULM Tparnesa cy no 60° a eros o0bum je 200cm. Ogpean
JyXuHy Behie 0OCHOBULE TaKo fja NOBPLLUMHA Tpane3a byae MakcManHa.

MpaBunHa LWecTocTpaHa Npu3mMa MMa OCHOBHY MBULY AyXuHe 1 ¢m 1 BUCUHY
JyxuHe 2 cm. Ogpeau 6poj TpoyrioBa umja Cy TeMeHa yjefHO M TemeHa fdaTe
npu3sMme, a CBe CTPAHULE CY Pa3INYMTUX AYXKMHA.

. Oppeau cBe Tpojke npocTux 6pojeBa (a, b, ¢) 3a Koje Baxun HejeAHAKOCT
abc < ab + bc + ca.

. Heka cy A n B iBe Tauke Ha KpyxxHuuu ki(C, r) Koje HUCY AnjameTpanHO CynpoTHe.
lMpaB.a p cappxu Tauky C 1 napanenHa je npaeoj AB, a npaBa g cagp»m Tauky A n
napanenHa je npaeoj BC. Heka je D npeceuHa Tauka npaBe g 1 KpyxHuue ky(A, AB).
Jokaxu aa ce npaee p v DB ceKy Ha KpyXXHULK K.

. [la nn ce mory oapeanTn undpe a n b (a = 0) TakBe fa je ABaHaecToLndpeHM Bpoj
abbaabbaabba kBagpat npupogHor 6poja?
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APXABHO TAKMUYEE

VI paspen
1. Kako je npaBa AO cumeTtpana yrna BAC, 1o je ZMAO = £CAO = £AOM, na je Tpoyrao
AOM jepHakokpak, ogakne je AM = OM. CnnyHo ce pokasyje da je Tpoyrao BON
jenHakokpak, na je BN = ON. lakne, AB = AM + MN + NB = OM + MN + NO.

A /M N B

2. a) lMocToje. TakBe yeTBOpPKeE Cy, Ha npumep, (1,3,7,9),(3,7,9, 31), uta.

6) He noctoje. CBaku 6poj npn pememny ca 3 gaje octatak 0, 1 unm 2. Ako mebhy net
6pojea uma Tpu 6poja Koju Npu Aemvemny ca 3 aajy octatke 0, 1 1 2 oHAA je HUXOB
36vp ge/buB ca 3, a ako HeMa oHAa no [upuxneoBom NpuHUMny mehy muMa uma 3
6poja Koja Aajy MCTW OCTaTaK Npu aesbetby ca 3, Na je huxoB 36up Aembus ca 3.

3. [peTnocTaBrMo Aa n Huje aesbrBo ca 9, Beh Aa je eros ocTaTak Npu fesberby ca 9
jepHakr (0 < r < 9). Octatak npu femetby 6poja 6poja 5n ca 9 je pasnuunt oar.

OCTaTaK Npu ae/bery bpojancad | 1 | 2 | 3 | 4 |5 | 6 |7 | 8
OCTaTaK Npu gejbetby bpojasncad9| 5 | 1 | 6 | 2 | 7 | 3 | 8 | 4

Kako cBaku npupogaH 6poj Aaje UCTU ocTaTak Npu fesbeky ca 9 Kao 1 361p Herosrx
undapa, cneau ga 36mposu uudapa 6poja n 1 6poja 5n fajy paznuunTe octaTke npu
Lerbetby ca 9, WTOo je y CynpoTHOCTU ca YCI1I0BOM 3aaTka. [lakne, 6poj n jecte ferbus
cao.

4 Kako jeA+B=D<10uC+ D =D, 70 je C=0 (He moxe 6UTK 9 jep He NocToju
npeHoc 1 ca MecHe BpeaHOCTU jeamHmua). Lindpa D moxe umatm BpeaHocTm {3, 4, 5,
6,7, 8,9} Tapga A u B mory umatu cnepehe BpegHOCTM

D A+B

3 1+2,2+1

4 1+3,3+1

5 1+4,2+3,3+2,4+1

6 1+52+4,4+2,5+1

7 1+6,2+53+4,4+3,5+2,6+1

8 1+7,2+6,3+55+3,6+2,7+1

9 1+8,2+7,3+6,4+55+4,6+3,7+2,8+1

[akne, nocToje ykynHo 32 pelueta.
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5. Heka je D nogHoxje Hopmane un3 TemeHa C Ha MB. 3 AABM 3akmyuyjemo fa je

ZAMB = 120°, ogakne je £CMD = 60°, na y AMCD Baxwu ga je DM =%MC =AM. Kako

je AAMD jepHakokpak, To je ZMAD = ZMDA = 30° na je n AADC jenHakoKpak,

opakne je AD = CD. Kako je £DAB = 45° — 30° = 15°, cneam pa je n AABD jegHakokpak

n AD = BD. 3akmyuyjemo aa je CD = BD, Tj. kateTe npasoyrnor tpoyrna BDC cy

jenHake, na je £DCB = 45°. TpaxkeHu yrao je £ACB = AMCD + £DCB = 30° + 45° = 75°.
C

Vil paspen
1. Kako je 25 - 3221 = 75 . 32020 = 7). 32020 4 3. 32020 19 je TpaKeHW OCTaTaK Npu
aerbetby 6poja 25 - 322 6pojem 4 - 322 jegHak 3 - 32020 = 32021,
2. Heka je MNPQRS TpaxeHu wectoyrao. [lyx XY je cpeama nuHuja Tpanesa ABCD, na
jeXY||AD || BCn XY:% cm. [lyx YQ je cpeprba nuHuja AECD, naje YQ || ED || FCm
YQ :% c¢m. Kako je 4QYP=60° 1o je YP :%YQ :% c¢m. Ha nctr HaumH gobujamo aa

je NX:ZS:%cm n MX:ZR:% cm, na je Tpaxenn obum O=3PN+3NM=

3(% cm—% cm—% cm)+3~%\/§ cm=¥ cm. MosplunHa wecroyrna MNPQRS

jenHaka je Py, —3Pyosy :5\/5 cm’.
E D

Z ‘R Q \Y
Y

X/

A X B
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3. Kako je n* — 2n* + 2n - 4= (n* + 2)(n - 2), oBaj 6poj je npocTako jen-2=1un*+2
npocT 6poj. 3an=3jen*+2=11,naje jeAnHo peletbe n = 3.

4. Heka cy x n y (x < y) 6pojesu n3 ckyna A. Tapga je 36up 6pojeBa u3 ckyna B jeaHak
120 — x — y. JeaHakocT xy = 120 — X — y ce MOXe HanucaTn y obnuky (x + 1)(y + 1) =
121,0paknejex+1=1ny+1=121umx+1=11uy+ 1= 11. Kako je y npsom
cnyyajy y = 120 > 15, a y gpyrom cnyuajy x =y = 10, 3ak/byuyjemo aa ce 6pojeBu He
MOTY MOJENNTUA Ha TPaXKEHU HaUMH.

5. Heka nonynpase CM n CN ceky AB y Taukama P n Q. Tpoyrnosu CPB n CQA cy
jenHakokpaku (CB = PB, CQ = QA), naje PQ=BP +AQ-AB=BC+AC-AB=112cm.
Tauke M n N cy cpeguwta gyxu CP, ogHocHo CQ, na je MN cpegra nuHnja APQC n
MN =56 cm.

VIll paspep
1. Tpanes je jegHakoKpak ca Kpauuma BC = AD = ¢ n ocHoBuuama CD=bun AB=a =
200—3c a+b

b+c.N33c+2b=200cnepn paje b= . MoBpLwwHa Tpanesa je P:T-h:

2
2bzi'§\/§=(100—C)'C\2/§ S?_(1OO—ZC+C) =1250+/3. MoBpwwHa je makcnma-
nHa Kafa je 100 - ¢ = ¢, 7j. ¢ =50 cm 1 b = 25 cm, ofakne je AyXXMHa Ay»e OCHOBHULE
jeoHaka 75 cm.
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2. Heka je A npou3Bo/bHO Teme npu3me. peocTana TemeHa npu3me cy of TemeHa A
yAasbeHa 3a ayxuHe 1,1, \/§, \/§, 2,2, \/E, \/g, \/7, ﬁ, 23/2. [lakne, cBako Teme
npusMme je Teme Mpu BpXy TauHO YeTUPW jefHaKOKpaka Tpoyrna W Teme jegHor

jedHaKOCTpPaHWUYHOr Tpoyrna CTpaHuue NERa bpoj Tpoyrnosa Koju umajy 6ap ase
CTpaHuLe jefHaKe OyXMHe (jefHaKOKPaKuM 1 jeAHaKOCTPaHWYHW Tpoyriosu) je 12 -4 +

4 =52, na je 6poj pa3HOCTpPaHMX TPOYrnoBa M—SZ =168.

3. MpeTnoctaBrumo aa je a < b < ¢. Ako 61 6uno a = 3, Baxuno 6w ab + bc + ca < 3bc <
abc, wro je Hemoryhe. [lakne, a = 2. [laTa HejeaHaKoCT nocTaje 2bc < 2b + bc + 2¢, Tj.
l+l>l. AKo je cafia b = 5, oHpa je l+l£g<l. Nakne, b=2vnnnb=3.

b ¢ 2 b ¢ 5 2

AKo je b =2, 0Hia je 4c < 4 + 2¢ + 2¢, Na ¢ MOXe Aa byae Npon3BosbaH NPOCT 6po;.
Akojeb=3,0Hpaje6c<6+5¢c,najec=3umamc=>5.

MpeTxopHa pelera Cy y cnyyajy Kaga je a < b < ¢, a Kako pegocnes moxe 6uUTun
Npou3BosbaH TpaXkeHe TpojKe cy (p je Npon3BorbaH NpocT 6poj):
(2,2,p),2,p.2),(p,2,2),(2,3,3),3,23),(3,3,2,(2,3,5),(2,5,3),(3,2,5), 3,5, 2),
(5,2,3),(53,2).

4. Heka je F Tauka npeceka npasux p n BD. Tpoyrnosu ABD un CFB cy cnnunm
(cTpaHuue cy nm napanenHe na Cy W yHyTpalwbK yrnoBu jegHakn). Kako je AB = AD,
10 je u CF = CB =1, na Tauka F npunaga Kpy>xHuum k1. AHanorHo ce aokasyje 1 ako je
D papyra Tauka npeceka npase g u KpyxHuue ka(A, AB) (Ha cnnum o3HadeHa ca D).

5. Baxu pa je abbaabbaabba=abba-100010001. bpoj 100010001 je pemsuB ca 3, 7,
13 1 37, a Huje AemuB ca 32 72, 132 1 372 [la 61 6poj abbaabbaabba 6o KBagpat
HeKkor npupogHor 6poja, oHAa abba mopa 6uTn gemsuBo ca 3, 7, 13 n 37. Kako je
3.7-13-37=10101, a 6poj abba je ueTBOpoUMdpPEH, Cean fa ce He MOTy oapeau-
T undpe a v b Takee ga je 6poj abbaabbaabba KBagpat npupogHor 6poja.
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